



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年5月 31 星期五
第2355期 本期4版 农历甲辰年四月廿四

舟山市定海区融媒体中心主办

区委常委会召开(扩大)会议传达学习省委书记易炼红 在舟山调研讲话精神和市委常委会会议精神 以实干实绩实效推动落地生根 干出定海发展火热场景

侯富光主持并讲话

本报讯(记者 郑震 王思圆)5月30日下午,区委常委会召开(扩大)会议,传达学习省委书记易炼红在舟山调研讲话精神和市委常委会会议精神,研究部署我区贯彻落实工作。区委书记侯富光主持会议并讲话。

会议指出,易炼红书记此次调研舟山,围绕“三支队伍”建设、以科技创新促进新质生产力发展、海岛文旅产业发展、渔农村全面振兴、海岛共同富裕、党纪学习教育与集中整治等,作了许多具体的指示,为我们各项工作的开展指明了方向路径,我们要把学习贯彻省委书记易炼红在舟山调研讲话精神

与贯彻落实中央省委决策部署结合起来,与抓好当前工作结合起来,以实干实绩实效推动落地生根,干出定海发展火热场景。

会议强调,要聚焦海洋科技创新。一方面,要持续构建现代海洋产业体系,紧紧围绕产业革新“145”计划,打好招商引资、项目落地主动仗,加速推动新材料、高端制造、粮油加工贸易等重点产业板块发展壮大;另一方面,要持续强化科技创新主体培育,用活用好工业经济高质量发展、企业科技创新等扶持政策,大力集聚高水平创新型人才和企业队伍。要聚焦海岛文旅

产业。要抓好全域旅游发展,扎实推进中心城区景区化建设,持续做好东海云廊节点提升、细节打磨、长效管理、品牌运营等工作,稳步推动古城出形象;奋力建设和美乡村,迭代升级东海百里文廊2.0版,加强区域集成、点位联动、文化植入、配套提升。要聚焦海岛共同富裕。要把握“群众感受”这个基本标尺,让共同富裕成果惠及每一位群众,突出优质均衡,大力推进公共服务一体化,持续提质公共服务;突出增收致富,重点围绕“两廊”,抓好共富田园、乡村集市等共富载体的谋划布局,让群众共享城市发

展红利;突出精神富足,放大“十五古”文化优势,推动传统海洋文化创造性转化、创新性发展,常态化开展世界定向赛、骑行大会、状元文化周等文体活动,切实满足群众多层次文体需求。要聚焦队伍作风建设。要狠抓“三支队伍”建设,打造以民为本、系统创新、求真务实、铸就卓越的新时代干部队伍;高质量开好党纪学习教育,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循;扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,下大力气解决群众身边堵点、难点问题,带动党风政风社风持续向好。

侯富光孙丹燕开展“六一”儿童节走访慰问

祝全区少年儿童节日快乐

本报讯(区融媒体中心记者)在“六一”国际儿童节即将到来之际,区委书记侯富光,区委副书记、区长孙丹燕分别开展走访慰问,向全区广大少年儿童致以节日的问候和美好的祝福,向辛勤工作的教师和少儿工作者表示崇高的敬意。

侯富光一行走进舟嵛小学,听取学生代表关于学校开展特色活动的介绍,观看该校“六一”庆祝活动彩排,并与彩排学生亲切互动,为他们送上节日的祝福。他鼓励孩子们要树立远大志向,努力学习知识,锻炼强健的体魄,努力成为对社会、对家乡有贡献的栋梁之材。

在定海区城关第二幼儿园,侯富光一行听取了幼儿园硬件设施及教职工团队有关情况介绍,并走进教室与孩子们互动交流,了解孩子们户外运动及日常文体活动开展情况,欣赏由孩子们制作的红色故事主题手工作品。侯富光还实地察看了未来社区幼儿园新建项目和定海五中改扩建项目建设现场,调研美丽校园建设情况。

侯富光强调,少年儿童是祖国的未来、民族的希望。广大教育工作者要肩负起立德树人的使命和职责,发扬园丁精神,爱护、呵护、教育好孩子,用心用情引导学生实现德智体美劳全面发展。学校要

进一步优化校园文化,提升硬件配套水平,为学生健康成长创造良好环境。相关职能部门要高度重视少年儿童事业发展,始终把教育摆在优先发展的战略地位,不断提高定海教育质量和水平。

在白泉玉苑幼儿园,孙丹燕一行观摩幼儿户外游戏,参观校园环境,详细了解办园历史和规模等,并走进活动大厅,观看节目表演,与孩子们亲切互动。孙丹燕一行来到定海小学教育集团昌东校区临时教学点,参观校史馆,观看学生美术创作过程,她希望学校不断培育优质教育资源,坚持特色办学理念,充分挖掘学生的兴趣潜能,

呵护孩子们快乐成长。孙丹燕一行还走进东海小学,观摩拓展课程,与学生亲切交流,祝孩子们节日快乐。

孙丹燕指出,广大教育工作者要肩负起立德树人、教书育人的重任,创新教育教学方法,当好新时代少年儿童的引路人、筑梦人。相关职能部门要高度重视少年儿童工作,不断优化教育资源配置,提升办学水平。希望社会各界大力支持全区教育事业发展,携手共建关心关爱少年儿童的良好氛围,让孩子们健康快乐成长。

副区长余舟、区政协副主席陆翰恺参加慰问。

民企投身乡村 村企共话未来



本报讯(记者 胡思佳 刘攀 通讯员 虞文敏)5月28日下午,舟山市“万企兴万村”行动暨定向招工式“共富工坊”工作推进会在定海举行,进一步汇聚民营企业力量,助力“千万工程”,推进乡村振兴,践行共同富裕。

推进会上,全市各有关单位,工商联所属协会、民营企业代表等齐聚盐仓黄沙秘境,交流分享经验做法,助力乡村振兴“加速跑”。舟山秘境观海旅游开发有限公司与盐仓街道新螺头村结对帮扶,通过“村村联盟”“村企共建”“村单位结对”等模式,在“智力”共谋、“资源”共谋、“产业”共谋上做好文章,实现村级党建融合集聚发展,深度融合,助力乡村振兴,目前已累计投入资金超2400万元,每年给村级集体带来直接经济收入30万元。“我们计划扩大项目范围,从黄沙岙向外洋延伸,从产业链丰富起来,我们也会

在定海选择一些优质的农村资源进行运营和投入,让更多的村民参与进来,带动更多的海岛乡村发展,打造一个理想的海边生活。”舟山秘境观海旅游开发有限公司总经理慎章翔说起未来的发展信心满满。

记者了解到,在推进会上通报的第二批浙江省“万企兴万村”行动实验项目和浙江省“万企兴万村”行动十佳民宿点、十佳网红打卡点、十佳研学基地名单中,年轮公园·非遗项目、传奇庄园·农旅结合乡村振兴项目入选第二批浙江省“万企兴万村”行动实验项目,村回·未见海度假民宿、舟山传奇庄园分别入选浙江省“万企兴万村”行动十佳民宿点和十佳研学基地。会后,与会人员参观黄沙秘境,实地了解省级“万企兴万村”实验项目推进情况。

截至目前,定海共推动63家企业和40个村结对开展帮扶,累计捐助420余万元,共建成定向招工式共富工坊19家,累计吸纳就业人数1193人,有力地促进了农民增收、企业增效、集体增富。

“西伯利亚”出圈了

——道不尽“村光”美系列报道⑥

遇见“定”好

□记者 尹倩倩 张艇 通讯员 龚恩磊 文/摄

湛蓝天空下,蜿蜒的盘山公路,若隐若现的白色风车。当一张张定格马目风车营的照片刷屏朋友圈,你是否也被这童话般的场景,撩动了去寻找诗与远方的心弦。

多日稳居抖音客户端舟山“吃喝玩乐”好评榜首,“五一”假期日均接待游客1万余人次,周末村口汽车排队3公里,工作日日均300辆私家车前来……位于岑港街道马目村的马目风车营近期火爆出圈,这一连串的数字,让幸福变得真实可感。

马目村,位于岑港街道西北部,原为悬水小岛。1958年围垦马目港后,与舟山本岛相连。由于人迹罕至且生活条件较差,曾被称为定海的“西伯利亚”。现如今,这座深山冷岙却因风景优美令无数人向往。

初夏时光,驱车从马目官前村前往风车营。徐徐海风迎面吹来,公路两旁景色变幻让人目不暇接。沿途,一大片随风舞动的波斯菊花海映入眼帘,在漫山碧翠、蔚蓝色天空的映衬下娇艳无比。

“每到这个季节,这片花海就



开得灿烂,来这里的市民游客络绎不绝。”跟随马目村副主任王伟的脚步,记者置身于花海中,层层花浪绵延起伏,身边游客来往不绝,纷纷用镜头定格美好瞬间。

看着此番场景,王伟颇有感触地说,“花海吸引广大游客,让我们看到了良好生态就是最美‘村光’,由此萌生了让更多人来马目感受生态之美的念头。”

以路为媒,联路通景。今年,

东海百里文廊2.0版道路提升工程启动,首条建设了定海马目官前村至大桥观景平台道路。该道路源于当地建设风电项目时留下的施工便道,经过铺设沥青、装上护栏后,一经开放即因饱览山海、风车、大桥等美景而出圈。

随着道路建设的延伸,这条“最美风车公路”串联起了16个马目风车露营地,处处皆风景,景景皆不同。

“每个风车露营地都能欣赏到不同的生态景观,各具特色。”行走在“最美风车公路”,王伟介绍道,1号风车露营地可以看到雄伟的舟岱大桥,远处岛屿点缀在海面上,山海景色一览无遗。2号、3号风车露营地可以远眺五峙山列岛、近观黄金湾水库,是欣赏夕阳最佳的观景平台。

▶下转第2版

第三届浙江省迷你轮滑马拉松赛 明天在东海云廊开赛

本报讯(记者 韩地桦)2024年东海云廊——第三届浙江省迷你轮滑马拉松赛将于6月1日在东海云廊举行,通过轮滑运动与定海得天独厚的山海生态场景、历史文化场景相融合,实现以景引赛、以赛促游、以游促产。

该比赛由浙江省体育总会主办,浙江省轮滑协会、定海区文化和广电旅游体育局承办。届时,来自全省各地的轮滑高手将齐聚一堂,给这座千年古城注入活力。

据了解,本次大赛为3.5公里轮滑迷你马拉松,根据不同年龄段分为男女10个组别,并设置奖

金。参赛者在比赛的同时还能尽享定海的秀美风光、山海奇景。

近年来,定海深入挖掘海岛体育特色,提倡“跟着赛事去旅行”,借助东海云廊打造“海岛赛事之城”品牌,成功举办了东海云廊山地半程马拉松、世界定向排位赛等一系列有影响力的赛事活动,有效推动休闲运动与海岛旅游深度融合,不断增强城市活力。下步,定海将围绕东海云廊持续开展多样化的体育项目,为定海的文化旅游发展注入新的活力,让更多人了解东海云廊的美丽,感受定海独特的文化气息。

区委理论学习中心组举行专题学习会 推动全区宣传思想文化事业高质量发展 侯富光主持并讲话 孙丹燕林剑彪邵辉出席

本报讯(记者 王思圆 郑震)5月30日下午,区委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习贯彻习近平文化思想,大力传承发展浙江优秀传统文化,研究贯彻落实具体举措,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动全区宣传思想文化事业高质量发展,为全面建设现代化新定海营造砥砺奋斗、激情创业的良好氛围。

区委书记侯富光主持会议并讲话。区领导孙丹燕、林剑彪、邵辉和区委理论学习中心组其他成员出席会议,何红、楼春颖围绕学习主题作了交流发言。

会议指出,要全面对标对表,勇担新时代新的文化使命。要强化理论武装,在学深悟透、内化转化上下功夫、求实效。要唱响主旋律,提升定海元素在省级及以上重要媒体平台的能见度。要守牢意识形态阵地,不断拧紧意识形态工作责任链条。

会议强调,要突出创新转化,传承发展好优秀传统文化。要创好“具形聚神”标识,通过文化基因激活工程,把海防文化、三毛文化、商帮文化等重点文化基因挖掘好、研究好、传播好、转换好,为文明根脉传承贡献艺术力量。要守护“有形无形”遗产,活化利用好古城区块文物,加快建设“文房四宝”园、奎光阁等标志性建筑,坚持非遗创新性保护传承,加强老字号品牌融合发展,推动非遗“观照当下”。要放大“两廊”文化效应,加快对资源密集区域进行整体打造,持续挖掘定海“十五古”系列文化精髓,不断提升“两廊”的文化引领力。

会议强调,要聚焦共建共享,着力培育现代文明新风尚。要彰显城市品格精神,精心培育“有礼定海·有你定好”文明新实践,持续深入“全民禅尘”赛马机制,全面提升市民文明素质和城市文明程度。讲活“一老一新”故事,深化乡风文明培育,重点挖掘东海百里文廊沿线孝亲等本地优秀传统文化内核;融入新近发展成果,让“古城文明”讲好“崭新故事”。要完善公共文化服务,优化重大文化设施布局,强化惠民文化服务力度,更好满足人民精神文化生活新期待。